

坚持不懈 走向成功

——读《小鹿斑比》有感

蚌山小学 二(2)班 营沐芷

古人云：“不经一番彻骨寒，怎得梅花扑鼻香。”寒假里，我读了《小鹿斑比》这本书后，对坚持有了更深的感悟。小鹿斑比从蹒跚学步起，就和他的好朋友无忧无虑地生活在森林里。每一次面对危险，他们都能成功逃脱。在老公鹿的鼓励下，斑比遇到困难没有退缩，而是勇敢地面对，经过许多磨难，最后成长为机敏又睿智的鹿王。斑比长大后独立自主、坚持不懈的精神值得我们学习和敬佩。无论遇到怎样的困难，斑比都能迎难而上，用自己的智慧和勇气去面对困难。尤其在他中枪之后，忍着剧痛，靠坚强的意志战胜了自我，逃离了危险。

她伤心了

新城实验学校临港校区 五(1)班 冯雨轩

她，是一个活泼开朗的女孩，无论遇到什么事都能坚强面对。直到那件事发生后，我才知道原来她也有脆弱的一面。那一次，她与奶奶吵架了……“明明就是他先抢我的糖，自己的吃完了就来抢我的，都是你们平时把他惯的。”她冲着奶奶大声叫道。“他可是你弟弟，你是姐姐，就不能让着他吗？”奶奶毫不客气地怒斥了她，听到这句话，她心里感到一阵委屈。她本想转身逃离现场，可奶奶丝毫没有罢休的意思，眼睛瞪得老圆，还喘着粗气继续吼道：“你看看别人家的孩子再看看你，这是姐姐该有的样子吗？”她心中的委屈仿佛被千万根

“云朵”妈妈

新城实验学校 六(3)班 肖妙言

我的妈妈，像云朵一样变化多端。她的容貌变了。照片上的她像仙女一般，是那样的活泼可爱、充满朝气，眼睛里闪烁着自信的光彩。现在，她柔顺的发丝变得枯燥无比、眼中的光彩也一去不复返、滑嫩的脸庞留下一道道岁月的痕迹。她的性格变了。以前的她总是富有生气，像个可爱的孩子。每当爸爸调侃她时，她气呼呼的，双手叉腰，撅起小嘴，转过头去不理爸爸。现在，她变得成熟稳重，不但能调整好自己的心情，还经常做我的“啄木鸟医生”，帮我捉住心灵“害虫”。那是个潮湿的阴雨天，雾蒙蒙的，我的心也布满乌云。我跟我的朋友小王吵架了，心中十分难过，一路沉默不语。回到家中，妈妈发现了我的异常：“怎么了？”我低着头生闷气，使劲甩开妈妈的手，跑到房间里，趴在桌子上，不停地回忆当天发生的事，不愿意向任何人敞开心扉，就像一只受伤的猫独自舔舐自己的伤口。这时，妈妈轻轻敲了敲门，温柔地问：“我可以进来吗？”我转头不回答。她轻轻地进入我的房间关好门说：“我知道，你的自尊心强，你方才是不是因为人多才不想说？一个人独自消化悲伤是很痛苦的，跟妈妈聊聊天，让妈妈来分析分析。”我依旧不想说话。这时，妈妈拿出一张纸巾为我拭去眼泪，我看着她明亮的眼眸，听着她温柔的话语，终于

人生路上的榜样

——《三国演义》读后感

二实小 五(9)班 周一诺

最近，我阅读了中国古典四大名著《三国演义》，作者是元末明初的罗贯中。读完后，我的收获满满。其中，让我印象最深的是《草船借箭》。周瑜对诸葛亮心怀妒忌，想方设法陷害诸葛亮，以军事为名，让诸葛亮在十天内造好十万支箭，并吩咐工匠们故意延迟，造箭的材料不齐全。诸葛亮胸有成竹地立下军令状后，向鲁肃借了二十条船和一千多个草把子等，再用妙计向曹操成功地“借”了箭。第三天，诸葛亮如期交箭，挫败了周瑜的阴谋，令他自叹不如。诸葛亮之所以借“箭”成功，是因为他识人心，知道鲁肃忠厚老实，不会出卖自己；了解曹操谨慎多疑，不敢轻易出兵。诸葛亮知天文，那几天必起大雾，曹军看不清敌情，河水湍急，船只顺风顺水，曹军想追也追不上。我十分佩服诸葛亮的机智神妙，足智多谋。诸葛亮知识渊博，他上知天文，下晓地理。所以刘备三顾茅庐，请他成为军师。每年寒暑假，我都会做好阅读计划，雄心勃勃地要博览群书，可计划常常落空。不是因为玩耽误了读书，就是因为读书的时候觉得乏味，直到开学日，看着没有实现的计划，十分后悔。诸葛亮明知周瑜故意陷害他，但还是以国家利益为重，顾全大局。我和同学们相处的时候，难免会出现一些小矛盾，但我都能以班级的荣誉为重，宽容大度的与同学们和睦相处。这是因为我从诸葛亮身上学到了很多优秀品质，他是我人生路上的榜样。

2025年的蚌埠

师范附小 四(2)班 曹嘉悦

这天，我坐上了时光机穿越到2025年的蚌埠。首先，我来到了横跨淮河两岸的淮河大桥，这时的大桥已经改造成了三层：第一层是河底隧道，隧道两边玻璃取代了钢筋混凝土，使过往的行人与车辆仿佛置身于海底世界，可以与鱼儿进行亲密接触；第二层不仅行人和车辆可以通行，还有专用的盲道与残疾人通道；第三层是云轨专用轨道桥，云轨的建成大大地缩短了人们的通勤时间。走在大街上可以看见少量的机器人也加入人们行走的行列，这些机器人的类型很多：清洁型机器人打扫某个区域的卫生，医疗型机器人可以上

爱心义卖会

新城实验学校 六(3)班 葛一诺

爱心像一颗种子，需要我们来播撒。前几天，老师宣布了学校要举行爱心义卖，大家都兴奋不已，期待这一天的到来。3月10日上午九点，风中夹着一股热流，同学们迫不及待地涌上操场。“哗啦”一声，我们小组迅速铺开毯子，将义卖物品迅速放好，我拿起一个大喇叭，热情地招呼着：“大家快来看一看，我们的物品物美价廉……”操场上霎时间变成了热闹的买卖街，我们越喊越来劲儿。吆喝一会儿，只见一个男孩走了过来，两眼骨碌碌地扫了一圈笑着说：“这瓶饮料多少钱？”“6元。”“便宜点，3元吧。”“不行。”我心里打起了小算盘：天气那么热，难怪这位同学想买水，我一定要大力推销。“这样吧，我给你5元。”“好吧！”男孩张着苍裂的嘴唇，给我5元。我欣喜若狂，继续吆喝，过了一

学游泳

蓝天路小学 四(4)班 张博轩

“扑通”一声，我在水里活活地游来游去，肆意地享受游泳给我带来的快乐，这种感觉真是太妙了！回想起学游泳的过程，虽然让我吃尽了苦头，但我也收获了许多东西。第一次上游泳课，我来到游泳馆换好泳衣迫不及待地想冲进泳池里，教练一把拉住了我：“你想干嘛？先去垫子上学动作。”于是，我趴在泳池边的垫子上，一遍遍重复枯燥的动作，感觉很无聊，我觉得我在水里一定会学得很快，没有必要一直做这些动作。第二天，教练让我到水里练习，只是把动作从垫子上换到了水里去练习，我的心里有点不服气。在教练不注意的时候，我就偷偷地在旁边自己游了起来，结果我刚游了两下就“喝”了一肚子

小老鼠上网

师范附小 二(6)班 李俊浩

小男孩的家里住着一只十分贪玩的小老鼠，每当看到小男孩玩电脑游戏的时候，小老鼠的心里直痒痒，总想亲自动手试试好玩的游戏。这天，终于等到了小主人不在家，小老鼠心想：我有机会玩电脑游戏了。它学着小主人的样子，用前脚打开电脑，慢慢移动鼠标，津津有味地玩了起来。正当它玩得开心的时候，电脑屏幕上突然出现一张大猫脸，它瞪着一双大大的眼睛直直地盯着小老鼠，张

控制自己情绪 智慧化解矛盾

——《不要和青蛙跳绳》读后感

蚌山小学 二(2)班 刘思涵

拿破仑曾说过：“能控制好自己情绪的人，比能拿下一座城池的将军更伟大。”我认为，每个人都会遇到情绪的问题，可如何克服成长中遇到的内心困境呢？寒假里，我读了《不要和青蛙跳绳》，书里给出了答案，也给予了我很多启发。故事从“矛盾”出发，妈妈扔了壳壳的跳棋，壳壳非常生气，打碎了妈妈的花瓶，甚至不想再要妈妈了。这时，大象、狮子、鳄鱼……很多小动物接踵而至，纷纷与壳壳“抢夺”妈妈，最后青蛙赢得了比赛，惊慌失措的壳壳急忙逃回了家。正因为有了这场“特殊”的比赛，让壳壳内心对妈妈爱的“渴望”袒露无疑。不想与人“分享”妈妈的壳壳，邀请小动物们每周三晚上来家里做客，让妈妈给它们当一个晚上的“妈妈”，成功化解了此次“危机”。看完这个故事，我很佩服壳壳的智慧，成功化解了和妈妈的矛盾

小小动物园

新城实验学校临港校区 五(1)班 田雨露

这是一个普通的五口之家，家庭成员有：爸爸、妈妈、妹妹、弟弟，还有我。我的爸爸是一头胖胖的熊，每天妈妈烧的肉，爸爸都要和我争抢着吃。爸爸一把抓起肉往自己嘴里塞，瞧他吃得满嘴流油心满意足的样子，让人以为他从来没吃过肉！饭后，他的肚子又变大了一些。每天晚饭后出去散步时，爸爸抱着他的大肚子慢悠悠走在后面。妈妈常常数落他：“你还说要保护我和女儿呢，万一坏人真的来了，你追得上不上！”而我的妈妈皮肤又白又嫩，气质优雅端庄，是一只美丽的白天鹅。妈妈喜欢照镜子，有反光的地方都可以变成她的镜子。有一次，妈妈对着别人的倒车镜“臭美”，这时，车主把车窗摇下来，说：“干嘛呢，大姐？”妈妈难为情地说：“不好意思，不好意思。”

“战争”

蓝天路小学 四(4)班 李昊霖

最近，我们家发生了一场“战争”，“战争”的导火索是我经常不记作业，还不认真学习作业。此前在妈妈的反复叮嘱下，我一直表现不错。但是星期五有大扫除，我干得太起劲了，当我想起要记作业时，黑板早就被擦得干干净净。我转念一想，这也不怪我，不记就不记吧！回到家，我掏出书本准备写作业，可犯了愁，我又想到和爸爸妈妈的约定，心里开始害怕。于是我使出“卖萌计”，我小心翼翼地走到爸爸身边，一边微笑，一边帮爸爸捶背，然后试着想让爸爸告诉我今天的作业，可是爸爸

我的乐园

募远学校 四(1)班 方俊皓

每个人都有自己的乐园，有的人的乐园是游乐场，有的人的乐园是书店……我心中的乐园是小区里的小公园。春天万物复苏，小公园里到处洋溢着生机勃勃的景象，树木穿上了新绿衣，小草从土里探出头来，小心翼翼地注视着过往的行人，花朵悄悄露出笑脸，欢迎每一个来玩耍的人们。小鸟从南方赶了回来站在树上叽叽喳喳地唱歌。我和小伙伴们在小公园里捉迷藏，在树下和小鸟比唱歌，在空地放风筝……别提多高兴了。夏天，天气渐渐热了起来，我们在

我的动物朋友

新城实验学校 四(12)班 王若涵

我家的小狗非常可爱，全身雪白，毛卷卷的，圆圆的脑袋像一张大饼，葡萄似的眼睛晶晶亮亮。它玩起来更是可爱，有一天我闲来无事，拿起一个球扔了出去，小狗突然从一个角落里飞奔出来，向球奔去。眼看它就要咬到球了。谁知，球又弹了回来，小狗敏捷地调换了方向，只见它停了下来，对着球“汪汪”大叫，像是在说：“你快停下来，快一点。”可是，球就是不停，弹来弹去。小狗急得像

